



Nr. 31 din 09 aprilie 2020

**Domnului chestor de poliție Liviu Vasilescu
Inspector General al Poliției Române**

Domnule director,

APADOR-CH vă scrie ca urmare a incidentului ce a avut loc miercuri, 8 aprilie, când în spațiul public au apărut imagini cu polițiști de la Secția 9 care lovesc doi bărbați pe stradă după ora 22 și care au refuzat să se legitimeze. Vă felicităm pentru promptitudinea cu care Direcția Generală de Poliție a Municipiului București s-a sesizat din oficiu, demarând cercetări prin structura de control intern.

Înțelegem și apreciem rolul dificil pe care instituția dumneavoastră o are în contextul pandemiei de Covid 19 și provocările cu care polițiștii se pot confrunta atunci când trebuie să aplice legea, mai ales în contextul în care se observă o relaxare cu privire la măsurile de distanțare socială impuse.

Dar, este necesar ca nicio încălcare a legii comisă de un polițist să nu fie trecută cu vederea, ci dimpotrivă să fie sancționată ferm și cu celeritate, iar măsurile dispuse să fie aduse de îndată la cunoștința opiniei publice.

În aceleași timp, este necesară și foarte urgentă dotarea cu camere de corp (*Bodycam*) a polițiștilor care participă la acțiuni de menținere a ordinii și liniștii publice, pentru a exista dovezi clare ale conduitei polițistului, care sunt mult mai utile pentru stabilirea adevărului decât filmările fragmentate și, de aceea, incomplete, realizate întâmplător de diverse persoane, care asistă doar la o parte din fazele unui incident.

De asemenea, este nevoie de o instruire/antrenare modernă și susținută a polițiștilor în legătură cu metodele și tehnicile prin care pot neutraliza un atac din partea unui/unor agresor/agresori și prin care pot imobiliza agresorul/agresorii, pentru a nu se mai ajunge ca în situațiile din prezent, în care o intervenție în forță, poate justificată, se desfășoară și are aparența unui meci de box sau a unei răfuielei personale.

Vă mulțumim pentru colaborare,

Cu stimă,
Director executiv,
Georgiana Gheorghe